

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.184

Segovia.—Martes 22 de Septiembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

La trascendencia de la ocupación de Maqueda por las fuerzas nacionales

Puede determinar el retroceso inmediato de los rojos y el abandono de las posiciones de San Martín de Valdeiglesias, Escalona y Torrijos si no quieren verse envueltos por las tropas del coronel Yagüe

LA PRODUCCION DE TRIGO

SE SEÑALA UN DEFICIT INICIAL DE ONCE MILLONES Y MEDIO DE QUINTALES

Nuestra opinión es que no habrá necesidad de importar cantidad alguna

Ha llegado a nuestro poder la revista «La Industria Harinera Castellana», que publica interesantes trabajos sobre la cosecha de trigo del año actual.

En el avance hecho en 1.º de Septiembre, señala una producción de 23.089.027 quintales métricos de trigo y como la de 1935 fué de 36.434.790, aparece un déficit de 13.365.763 quintales.

Ya advierte dicha revista que «el volumen asignado a cada provincia hemos hecho con cuidado. No tenemos de todas informes precisos y ello supone el riesgo de equivocarse en el detalle». Sin embargo, cree que la cifra que da se aproxima a la realidad.

Hay que advertir que los trigos retenidos por el Estado suponen un volumen de 4.000.000 de quintales, a los que hay que agregar el formado por los llamados trigos rechazados convertidos en harina y el de los trigos «inmovilizados», o sea los guardados por los propios cosecheros en sus paneras premiadas con un nueve por ciento de su valor y no liquidado aún.

Debe tenerse en cuenta que en poder de bastantes labradores hay importantes cantidades de trigo, cuyo volumen no puede determinarse en este momento. A la vista de la cosecha, deficitaria en alto grado, sin duda de alguna especie, habrá que proceder a la formación de una estadística para precisar bien la cantidad total de trigo con que puede contarse. Mientras esta estadística no se lleve a cabo, y que tendrá que formarse con mucho cuidado, sin que nadie pretenda ocultar un solo grano, no puede aventurarse a las hipótesis de que no vamos a disponer del candeeal suficiente para atender a todas las necesidades de la campaña de 1936-37.

No debemos olvidar que las víctimas de la guerra son, desgraciada y fatalmente, como muy bien hace observar la citada revista, en número muy considerable, factor que se tendrá en cuenta a los efectos del consumo.

Así, pues, nosotros obtenemos la consecuencia de que una vez formalizadas las estadísticas que necesariamente han de ordenarse por las autoridades, nos encontraremos con trigo suficiente para toda la campaña y para todas las necesidades, máxime si tenemos en cuenta que las provincias que están en poder de los rojos, de escasa producción triguera en su totalidad, hace dos meses que no consumen trigo del interior ni lo consumirán en un largo período.

Todas estas consideraciones precisan de un análisis detenido, que haremos, Dios mediante, en otra ocasión. Queden ahí esos datos para que los que miren con pesimismo el futuro, respecto al abastecimiento de trigo, vean que no ha lugar a ese estado de ánimo. El territorio que está en poder del Gobierno de Burgos nada tiene que temer a ese respecto.

El arzobispo de Valladolid doctor Gandásegui estuvo prisionero de los rojos durante cincuenta y cinco días

Valladolid, 21.—Una de las personas que días pasados salieron de Valladolid con el fin de averiguar el paradero del señor arzobispo doctor Gandásegui ha dicho que en un automóvil conducido por Alejandro Lorenzo, Patrona de Valladolid, 8 de Septiembre, fué trasladado a Loyola el doctor Gandásegui, por acuerdo y gestiones de los mismos médicos de la clínica de San Ignacio, que tanto se han interesado por la salud y vida del ilustre prelado.

Su mayordomo don Valero Caudevilla ha pasado el mismo calvario, agravado durante ocho días en que estuvo en una cárcel separado del señor arzobispo y esperando de un momento a otro el fusilamiento.

Desde Loyola escribió el doctor Gandásegui al comandante militar de Tolosa, expresándole su vivísimo deseo y decisión de ponerse bajo la protección del Ejército español. Esta carta fué llevada a la citada autoridad militar por un párroco rural que se prestó gustosamente a cumplir tal misión.

En aquel mismo día el capellán del señor arzobispo, don Emilio Alvarez, llegó a Tolosa, con el fin de inquirir en la Comandancia militar datos de su señor. El comandante militar entonces, en contestación al mensaje del doctor Gandásegui, expresó el deseo de acceder al requerimiento del mismo, indicándole, por medio del citado cura párroco, el día, lugar y hora donde había de ser recogido. Sucedió esto el 16 de este mes. Don Emilio Alvarez fué el que el comandante militar de Tolosa envió como delegado suyo a recoger al señor arzobispo en un lugar próximo a un caserío, a quince kilómetros de Tolosa. El señor Alvarez fué solo en un automóvil con una señal convenida para que el Ejército nacional no hiciera fuego sobre el coche. La sorpresa del prelado al encontrarse allí con su capellán fué emocionante sobre toda ponderación.

En Tolosa le esperaban el doctor Oreja, la superiora de la clínica de San Ignacio, don Rufino Caudevilla y la escolta de falangistas que le custodió hasta San Sebastián.

El señor arzobispo se encuentra, naturalmente, bastante quebrantado a causa de los padecimientos, disgustos, inquietudes y hondas preocupaciones que tuvo durante el tiempo de su prisión. Por esto se ha quedado en la clínica de San Ignacio, sometido a los cuidados del doctor Oreja, para reintegrarse a su Diócesis tan pronto como pueda hacerlo.

El movimiento ejecutado por las fuerzas del coronel Yagüe, que ha determinado la conquista del pueblo de Maqueda, tiene excepcional importancia, pues la victoria conseguida puede determinar el repliegue de las fuerzas rojas, abandonando las posiciones de San Martín de Valdeiglesias, Escalona y Torrijos, en vista de que las formidables defensas construidas en Maqueda no han podido contener el avance de las tropas nacionales que amenazan envolverles.

Desde luego, y como se dice en el parte oficial, la línea de defensa de Maqueda era la más formidable de todas las construidas en el frente de Talavera para contener el avance del Ejército. Todo en vano. Como ha dicho el general Franco, "todo cuanto pueden conseguir los rojos es hacer más lento nuestro avance, pero no detenerlo. Además, contamos con reservas intactas". O lo que es lo mismo: Toda resistencia es inútil, como se ha puesto de manifiesto en Llerena, Almodóvar, Mérida, Badajoz, Guadalupe, Oropesa, Talavera y Santa Olalla, y ayer en Maqueda, por referirnos únicamente a las fuerzas del coronel Yagüe.

¿De qué ha servido a los rojos concentrar efectivos considerables, el más eficiente material de guerra y parapetarse en defensas que el gran táctico Azaña consideraba inexpugnables después de la inspección que realizó a los campos atrincherados? Se olvidaron de inyectar un ideal elevado en los hombres y de cambiarles el corazón. Y ante un corazón y un ideal y un coraje como el de las fuerzas nacionales no hay fortaleza que se resista. Bien cerca de Maqueda tienen los rojos otro ejemplo del temple de los patriotas: ahí está el Alcázar de Toledo, sin atrincheramientos de cemento, sin líneas de alambradas para protección. El edificio desafiando al fuego enemigo, buen blanco para la artillería y para la aviación rojas. Y ahí llevan dos meses. En cambio el fuerte de Guadalupe, fortaleza militar, fué tomada a los marxistas al primer empuje de nuestras fuerzas. ¿Está probado que en los rojos falta coraje y

falta ideal y falta corazón? El frente rojo del Sur de Madrid se derrumba estrepitosamente. Se aproximan días decisivos.

Brulesas, 21.—En las oficinas del partido comunista, recientemente registradas por la Policía con motivo de haberse descubierto un vasto plan revolucionario, han sido hallados documentos del Frente Popular español solicitando la intervención del secretario general del partido socialista para el envío a Madrid de doscientas ametralladoras, 16.000 fusiles y dos millones de cartuchos.

Asimismo han sido encontrados otros documentos en los que se anuncia el envío a España de oficiales belgas instructores para el manejo de ametralladoras. El Gobierno de Bélgica ha ordenado al procurador general la apertura de un sumario.

Londres, 21.—El ex ministro radical don Rafael Salazar Alonso, que ha comparecido ante el Tribunal popular de Madrid, se ha defendido a sí mismo por no haber ningún abogado que se encargara de su defensa. Salazar Alonso ha sido condenado a muerte.

Jaca, 21.—Varias emisoras francesas dan como cosa cierta la sublevación de la guarnición de Lérida a favor del Ejército nacional.

Los sublevados se han hecho dueños de la plaza.

Tenerife, 21.—Se ha propuesto a Martínez Barrio ser el sucesor de Azaña en la Presidencia. El viaje del general Miaja a Valencia ha tenido por objeto entrevistarse con Martínez Barrio. Se ignora la contestación de éste.

Sevilla, 21.—Ha quedado totalmente libre la frontera portuguesa con la toma por nuestras fuerzas de Jerez de los Caballeros, donde los rojos dejaron sesenta muertos, operación que se ha llevado a cabo en el día de hoy.

Notas del Gobierno civil

Se constituye la Junta provincial de Primera Enseñanza

Mañana se reúne en el Gobierno civil la Junta provincial de Primera Enseñanza, que ha quedado constituida en la forma siguiente:

Vocales natos: Presidente, el gobernador civil de la provincia; vicepresidente, el director del Instituto de Segunda Enseñanza; vocales, inspectores e inspectoras de Primera Enseñanza residentes en la capital; director y directora de la Escuela Normal de Maestras y Maestros, inspector de Sanidad y arquitecto provincial.

Vocales natos con voz y voto, pero sin obligación de asistir a la Junta: Presidente de la Diputación y alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento.

Vocales electivos: Don Arturo Hernández Otero, eclesiástico; don Jesús Tablado, por el Ayuntamiento; don Leopoldo Moreno Rodríguez, por la Gestora provincial; don José Larios Ochoa Echagüe, comandante de Artillería; don Ricardo Riesco Segurado, por la Cámara de Comercio; don Desiderio López Velicia y doña Inés de Pablos de Lucas, maestros, y don José Vidal Neira, don Justo Sanz, doña Teresa de las Heras y doña Juana Bermejo, por los padres y madres de familia.

Según la Real orden de 25 de Junio de 1913, serán vocales natos de la Junta provincial los jefes de las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza y los presidentes de las Diputaciones sustituirán a los gobernadores en la presidencia en caso de ausencia.

Horario de trenes

Comunican de la estación del ferrocarril al Gobierno civil de la provincia que el tren de las 7,30 saldrá en adelante a las 6,30 y el que llegaba a las 10,30 lo hará una hora antes.

Detenidos

En el día de hoy han sido detenidos y puestos a disposición del señor comandante militar de la plaza, en Cuéllar, Blas de Frutos Arranz, Jacinto de Frutos Callejo, Eugenio Herrero Redondo y Florentino Serrano Santos.

Funcionarios y empleados que cesan en sus destinos

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente circular:

«En cumplimiento de lo prevenido en mi circular de fecha 14 de Agosto anterior, se ha decretado el cese en sus respectivos destinos y la baja en nómina a partir del 1.º de actual, de los funcionarios y empleados que a continuación se expresan:

Delegación de Hacienda

Don José María Ron Uría, tesorero.

Maestro

Don Francisco González del Pozo, Carrascal de la Cuesta.

Maestra

Doña María Rosa Díaz Sabater, San Rafael (El Espinar).

Alumnos de la Escuela Normal del Magisterio

Don Manuel Rodríguez García, tercer curso profesional; don Alberto García Herranz, alumno maestro; don Simón Herrero Casado, alumno maestro.

Lo que se hace público en este periódico oficial, para conocimiento y cumplimiento de los respectivos jefes y habilitados.

Segovia, 20 de Septiembre de 1936. El gobernador civil, delegado de la autoridad militar, J. ESPAÑA.»

El coronel Aranda engañó como a micos a los terribles mineros y al gobernador del Frente Popular

Encarceló a los mineros católicos, y en el momento oportuno les facilitó armas. Concentró a los mineros rojos, a los que por medio de engaños hizo dejar las armas en Oviedo. También fué concentrada en la capital toda la Guardia civil

La marcha victoriosa de las columnas gallegas a través de Asturias

Ha llegado a Segovia un animoso falangista. Es muy joven y, sin embargo, como otros muchos camaradas suyos, ha sabido ponerse al servicio de la causa de España con la misma fe e igual entusiasmo que se acusa en las juventudes patrióticas españolas, de las que había llegado a decirse que, en su estúpida frivolidad, se desentendían de los problemas nacionales, de la causa española y de las inquietudes que azotaban el ánimo de los adversarios del Frente Popular.

Estoy ante el joven funcionario de Hacienda don José María Fernández y Rodríguez de Mejorada. Sabe ya lo que es la prisión, lo que significa estar a disposición de los asesinos rojos y conoce los riesgos de la guerra de reconquista.

Mi interlocutor vino destinado a Segovia poco antes de producirse el movimiento nacional, y seguidamente le correspondió marchar a cumplir el permiso anual a su tierra: un pueblecito próximo a Navia, en Asturias. Allí le sorprendió la sublevación del glorioso Ejército. Como los frentistas conceptuaban de derechas al señor Fernández Rodríguez, en unión de otros muchos elementos de orden, dió con su cuerpo en la iglesia de Navia, convertida, a la sazón, en cárcel, en la que quedaron alojadas unas setenta personas.

De vez en cuando los elementos del Frente Popular hacían una visita a los prisioneros, algunos de los cuales eran objeto de malos tratos. Un día venturoso los mineros se lanzaron sobre Ribadeo, para detener el avance de las columnas gallegas por Asturias. Poco después regresaron zurrados como canes, pasando por Navia; pero el alcalde de este pueblo, que debe tener un corazón más noble que lo que hacía suponer su sometimiento a los rojos, mandó abrir las puertas de la iglesia antes de que los fugitivos llegasen a Navia, y ni que decir tiene que los detenidos buscaron refugio en los montes o en poblaciones alejadas. El señor Fernández Rodríguez marchó a su pueblo natal, en el que permaneció hasta que las columnas entraron en Navia, uniéndose entonces a los falangistas gallegos que formaban en ellas, con los que continuó hasta la toma de Grado.

El coronel Aranda, jefe de la guarnición de Oviedo, es una de las muchas figuras destacadas de la gloriosa acción nacional que se desarrolla. ¿Cómo ha podido sostenerse en la capital de Asturias, minada por los rojos, los mandos civiles en poder de éstos y armados hasta los dientes? Vamos a saberlo.

Tan pronto se supo la sublevación del Ejército de Africa, el Gobierno del Frente Popular se dispuso a impedir, como ya es sabido, que tuviese repercusiones en la Península. Oviedo era una de las capitales con que contaban los rojos, incluida su guarnición y la fuerza pública. Por este motivo el gobernador ovetense llamó al coronel Aranda y le puso en antecedentes de lo que ocurría (?).

Dicho coronel, sin dejar traslucir sus ansias de participar en el movimiento salvador, dejó hacer y permitió in-

cluso la adopción de medidas que, como luego se verá y con arreglo a sus cálculos, habían de surtir efecto contrario al que se perseguía.

¡Hay que detener a todos los mineros católicos! Pues sí, señor, hay que detenerlos. Y los mineros católicos pasaron en su totalidad a la cárcel y a los edificios habilitados para prisión en Oviedo.

¡Debe ser concentrada toda la Guardia civil de Asturias! No hay que hablar más. La Benemérita se concentró en Oviedo.

No era bastante. Había que hacer una demostración de la potencialidad de los mineros rojos, y se hizo. ¡Todos a Oviedo con armas! Bello espectáculo para los frentistas, y terribles síntomas para las gentes de orden que seguían con la ansiedad consiguiente las medidas gubernativas.

Había que prevenir cualquier contingencia, como la posible de que Oviedo fuese atacado por las fuerzas del Ejército, como ocurrió en 1934. Había que hacer defensas en los alrededores de la ciudad. Y se hicieron. En ellas fueron empleados casi todos los mineros rojos. ¡Habría que ver el entusiasmo con que esa gente se entregaba a la tarea de construir posiciones tras las cuales tendrían que defenderse llegado el caso!

¿Está todo listo? ¿No queda ningún cabo por atar?

Surgió la sugerencia del coronel Aranda. Como los mineros católicos están presos y de momento no existe peligro alguno, ¡todo el mundo a sus respectivas localidades! El coronel estimó conveniente y así se lo hizo ver al tan pagzuto como atravesado gobernador civil, que los mineros dejaban las armas en Oviedo. Si ocurría algo, un aviso sería suficiente para que volvieran a concentrarse en Oviedo los mineros y empuñasen las ar-

Dr. José M. Barrios
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de dos a cuatro
José Zorrilla, número 24
SEGOVIA

DESPUES DEL PASO DE LOS ROJOS

Quinas, crímenes y desolación en la bella isla de Ibiza

ayer fueron ocupados en Guipúzcoa los pueblos de Zumaya, Arrona, Cestona, Elgoibar, Zarauz y Oñate, y una columna de Vitoria ha ocupado el puerto de Arlabán y Salinas

Burgos, 22 (3 t.)—He aquí las noticias oficiales... LA TOMA DE MAQUEDA

EN BADAJOZ... LA RECONQUISTA DE IBIZA

LA RECONQUISTA DE IBIZA... El capitán Vayo se llevó más de dos millones de pe-

Los rojos asesinaron a los jefes y oficiales del Ejército... Am llegada a Ibiza dijeron los rojos que eran porta-

dores de la cultura y de la civilización... LAS OPERACIONES EN GUIPÚZCOA

OTRAS INFORMACIONES... INFORMACIONES DE MADRID

NUEVO GOBERNADOR ROJO DE MALAGA... EL SINIESTRO ALONSO MALLOL

LA SITUACION EN BILBAO... San Sebastián, 22.—Han llegado dos fugitivos de

EPISODIOS DEL MADRID ROJO

LA TRAIACION QUE ABRIÓ A LOS ROJOS LAS PUERTAS DEL CUARTEL DE LA MONTAÑA

Muchos oficiales murieron cantando el himno de Falange. El proceder del general Fanjul

Salamanca, 21.—Se encuentra aquí... Los comisionados del enfermo Ca-

tel eran víctimas de las ametralladoras.

A las diez de la mañana hubo una traición... El heroísmo de cuatro muchachas

Una rabieta a costa de un disco... El sujeto que actúa de hablador ante

CONOCIMIENTOS UTILES... Una cucharada o dos de sal marina

Dos aviones rojos derribados... Tetuán, 22 (4 t.)—A las nueve

Mandan restringir el consumo de agua en Madrid... Sevilla.—A consecuencia del último

Falange Española de las J. O. N. S. Segovia... Se ordena que todos los coches

REGISTRO CIVIL... DIA 21

Curiosidades y anécdotas

FORTUNA E IMPUESTOS REALES

La fortuna del Rey de Inglaterra... Pero prácticamente el rey sólo viene

HUMORISMO... Un célebre abogado logró, a fuerza

PERDIDA... de una escritura de una casa

PENSION ESTRELLA

La casa de los segovianos en Madrid... Pension completa, desde 6 pesetas

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores

Rogamos a nuestros suscriptores... DIRIJANSE

J. H. DE NICOLAS... Médico oculista

EL SEÑOR DON FEDERICO GALBIS... Teniente coronel

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FRANCISCO GIL MARCOS

EL SEÑOR DON FEDERICO GALBIS Teniente coronel

Recordando a nuestros héroes

Hoy, día 22 de Septiembre, se cumplen dos meses de la memorable y heroica toma del Alto de León. Y este día 22, recuerde lo de nuestras primeras y grandes esperanzas de poseer Patria, recuerdo de lágrimas y alegrías, recuerdo del primer chirrido de la reja de nuestros cañones al levantar la tierra estéril de los padanos años para abrir los nuevos surcos de la tierra Española, recuerdo de ese hermoso cielo azul aureado del primer triunfo no puede dejar de ser también recuerdo vivísimo de aquellos nuestros héroes y mártires segovianos, de los primeros forjadores de una nueva España... los soldados del regimiento de Artillería Ligera número 13.

Será un abandono, más bien un latrocinio el querer arrebatar a nuestra gloriosa Bandera un poco de su brillante color gualda si medios preciares u olvidásemos a todos nuestros héroes que, bajo Ella, pelearon y otro poco de su rojo si hiciéramos por ocultar su sangre, sangre que había sido ofrenda para teñir aquel morado que tanto enlutó nuestro suelo patrio. Y entre esos héroes y mártires se encuentran muchos que la pluma no puede hacerles salir a la luz, bien porque quien les vio luchar o morir no comprendió lo sublime de su acto, o ya héroes desconocidos mucho más merecedores de nuestra gratitud; pero si bien, la mía no puede ensalzarles entre laureles que tan bien tejieron los genios de nuestra Literatura no por eso se ha de acobardar, pues tan sólo estas líneas encierran un viva para los héroes que aún pelean y una oración para los que murieron defendiendo su Madre Patria.

El día 21 de Julio por la tarde salió una sección de cañones y otra de ametralladoras para unirse a la columna de Valladolid en el pueblo de El Espinar. Gritos de «Viva España» y «Viva el Ejército» acompañaron a los bravos soldados a su salida de Segovia. Segovia, ciudad de tradiciones, ciudad donde los Reyes Católicos firmaron la Unidad de España, no podía ser menos en este caso en que la desmembración de España amenazaba hasta los pétrosos cimientos de su histórico Acueducto. Y respondió la primera para conservar aquella Unidad firmada entre sus murallas, respondió con su entusiasmo, con sus hombres, con su dinero, con sus joyas y su regimiento, el 13.º Ligero, regimiento segoviano por excelencia fué el primero que con su sangre reavivó los caracteres que parecían ya morir de aquella tan decada Unidad Española del año 1492.

El pueblo de El Espinar, encerrado al pié del Guadarrama, descubrió el velo trágico de noches pasadas para recibir tal como era y como siempre había recibido a los expedicionarios segovianos. Abrazos, agasajos y exclamaciones de entusiasmo durante su permanencia que estallaron en una ovación electrificante al llegar las fuerzas de Valladolid.

Segovia y Valladolid diéronse un abrazo y juntas emprendieron la marcha, marcha que había de ser de triunfo hacia el Alto de León.

San Rafael, enterado de la presencia de nuestras fuerzas en El Espinar organizó el recibimiento. Todos rivalizaron en cumplir como el mejor patrón. Los grandes y majestuosos hoteles parecían ser enanos ante la magnificencia del entusiasmo desbordante del pueblo al recibir a sus solda-

dos. ¡Con qué pena abandonaron los soldaditos el pueblo!, pero, eran soldados e iban a cumplir su deber.

Empezó la subida del puerto. Los motoristas de carreteras en su peligrosa función de guías anunciaron que cerca del Alto se había hecho fuego sobre ellos. No hizo esto ninguna impresión a los soldados, más bien unánimemente irrumpieron en vivas a España que no dejarían de ser oídos por «las aves de rapaña del alto de la cumbre».

El 13 Ligero escribió la página más gloriosa de su historia, la gloriosa página de la reconquista de su bandera. Los soldados, al mando de sus expertos y heroicos oficiales, emplazaron las piezas en la fatigosa carretera que conducía al Alto. Al grito ensordecedor de «Viva España» y «Viva nuestro Regimiento» tronaron sus cañones. Corrió el sudor por sus juveniles caras, llenólas el polvo y la sangre de los primeros heridos y fueron transformándose de pequeños soldaditos en grandes héroes.

Aparecieron los primeros aviones rojos traspasando las crestas del Guadarrama. Los artilleros continuaron en sus puestos sin que, al parecer, se dieran cuenta de la llegada de tan temibles enemigos. Serenas sus ca-

ras y altaneros sus pechos, retrato vivo de sus antepasados guerreros, atentos a la voz de sus jefes, fieles ejecutores del mando, fija su vista en el Alto del León, objetivo primordial para la aspiración del triunfo final e indiscutible. ¡No pasará!

Los infatigables artilleros, sin descansar ni un momento sirviendo sus piezas no se movieron de sus puestos atentos a cualquier orden o a cualquier sacrificio. Después de tres horas dejaron de tronar los cañones. Habían tomado el Alto de León. ¡Gloria a los héroes!

Aquellos cuerpos cansados de la batalla, aquellos cuerpos que iban confundidos en las sombras de la noche, tenían ya un lecho nuevo y por techo el cielo, y la silenciosa noche en parangón con la conciencia tranquila del deber cumplido.

¡Qué bello amanecer el del día 23! No habían sido primeros los de la pasada noche, no, el Alto de León era otra vez España.

No quiero narrar mi escueta narración sin recordar con cariño y envidia a los que sucumbieron, ellos seguramente también velarán por nosotros. ¡Gloria a los héroes! ¡Viva la muerte!

Segovia y vuestro Regimiento no os olvida.

JUAN JIMÉNEZ,
Cabo del 15 Ligero

Nuevos y valiosos envíos de víveres que hace Sepúlveda con destino al Ejército de operaciones

Se suministran diariamente dos y tres reses vacunas

Son numerosas y constantes las expediciones de víveres que diariamente parten de esta villa de Sepúlveda con destino a la columna del general Mola, mandada por el coronel García Escámez, destacada en el frente de combate de Somosierra.

Diariamente se conducen en un camión dos y tres reses vacunas, seleccionadas en la comarca, para suministro de carne de la tropa, rebasando ya la cifra del «centenar» las reses que con tal destino han sido suministradas.

Pues bien, el día 16 partió una nueva expedición de víveres, compuesta de 40 corderos, una ternera y 100 gallinas, estas aves donadas gratuitamente por la villa, cuya adquisición ha sido hecha con fondos para el suministro de víveres y avituallamiento de la tropa, correspondientes a la suscripción que con tanto éxito ha sido abierta por esta localidad para el bizarro Ejército español, cien veces glorioso.

Además, y en un período breve de tiempo, se ha hecho una remesa de 300 hermosas reses de raza bobina, aparte de los 4.000—de que se cuenta hace unos días en esta mismas columnas de EL ADELANTADO DE SEGOVIA—ejemplares que se habían enviado para el abastecimiento de dicha columna.

Y para terminar, digamos, pues es muy digno de hacerse resaltar, que el vecindario de esta histórica villa va patetizando, día tras día, la superación a sí mismo, gracias al esfuerzo formidable de todos, elevado y noble, lleno de voluntad y desin-

terés, al coadyuvar en cuantos cometidos se llevarán a cabo y que precisaron su intervención para realizar servicios patrióticos, como, por ejemplo, de reconocimiento y policía en los pueblos de la comarca, suministro y acarreo de víveres para el Ejército y milicias nacionales.

Rasgo patriótico de un sepulvedano

Ha hecho un donativo en esta villa, a favor del Tesoro nacional, don Eulogio Román, como administrador de don Atilano González Ruiz Zorrilla, de diferentes objetos de oro, que pesaron un kilogramo doscientos veintiocho gramos, calculándose su valor en 10.000 pesetas. Este joven, al principio del movimiento y en una suscripción que se abrió en esta villa para cuantos gastos se originasen para la tropa, también contribuyó con 1.000 pesetas. Ni que decir tiene lo muy agradecida que quedó no sólo la primera autoridad del pueblo, sino también todo el vecindario.

Se dió el caso de que estando dicho administrador entregando ese donativo recibió un telegrama de su administrador, en el que le decía que había sido herido en el frente del Alto del León, habiéndole atravesado una bala la pierna izquierda, y añadiendo que estaba hospitalizado en Segovia pero, según noticias, éste será trasladado a esta villa.

Muy de veras le deseamos un pronto restablecimiento.

Herminio Heredia Madrigal: ¡Presente!

Gloriosamente, con el heroísmo característico de los buenos castellanos, ha caído víctima de las balas del nefasto marxismo, este valiente y bravo mozo collarino. Casi lo presumimos. Los hombres jóvenes de algún valer que, como éste, sientan plaza de voluntario para combatir por la salvación de la República y de la Patria, son los primeros que rinden el tributo en holocausto de la noble causa.

Aventajado alumno de tercer año de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, marchó al frente de batalla sin más bagaje que su juventud, su inteligencia y gran valor, y un optimismo insuperable por la consecución de una España nueva, grande y libre. Afiliado a Falange Española de las Jons de esta localidad, y ya que por su defecto físico—le faltaba el ojo derecho—no pudo formar en las filas de las milicias que fueron a luchar contra las hordas marxistas, su temperamento inquieto de bravo falangista, sintiendo correr la sangre de la raza por sus venas, no le dejó un instante de reposo. Y una mañana de no ha muchos días y sin que sus padres tuvieran de ello conocimiento, hizo su salida cara al sol y con el corazón dándole saltos de gozo, este valiente y joven camarada que tan gloriosamente ha nimbado su frente de laureles.

Nos lo contó el camarada Santiago Vázquez, que acompañó a ésta sus restos mortales para ser depositados en el panteón familiar. De un golpe audaz y vigoroso—nos dijo—tomamos a los «valientes» marxistas, que huyeron como liebres, la importante posición llamada el «Cerro Cabeza de Hija», del frente de Guadarrama, a la que llegamos en primer lugar los

SAN JOSÉ Residencia Católica de Estudiantes

Este Centro pone en conocimiento de todos los segovianos y españoles en general, que a pesar de haber cumplido y cumplir los fines patrióticos que la autoridad le ha encomendado, reanudaré su tarea escolar desde el día 1.º de Octubre Rogamos a cuantos deseen residir en este Centro se apresuren a comunicárnoslo. También nos es muy grato, que los padres nos visiten, nos consulten y se perca ten de la labor cultural patriótica y religiosa que esta Residencia por todos ya conocida, inculca a sus niños y niñas

DIRIJANSE MAS QUE POR CARTA PERSONALMENTE A SU DIRECTOR Y QUEDARAN ALTAMENTE COMPLICADO

Las suscripciones

Recibimos frecuentemente listas de donativos hechos para las fuerzas combatientes; y como carecemos de espacio para insertar éstas, rogamos a los remitentes las dirijan a las entidades encargadas de recogerlos, las cuales procederán en su día a remitirnos esa publicidad. EL ADELANTADO no puede proceder de otro modo.

Vuelan sobre Madrid 25 aviones de Franco

Londres, 21.—Han volado sobre Madrid veinticinco aviones del general Franco, que arrojaron sobre la ciudad gran cantidad de folletos invitando a los madrileños a rendirse y amenazando con un ataque terrible si no lo hacen.

Adhesiones de personalidades de Montevideo al Gobierno de Burgos

Burgos, 21 (11 n.)—Entre las adhesiones al Gobierno de Burgos, recibidas de Montevideo, figuran, además de insignes personalidades de las artes, ciencias, letras, Prensa y Política, en número de trescientas, el presidente del Senado, doctor Navarro; el vicepresidente de la República, señor Moral, y el señor Campistegui.

Fernando de los Ríos embajador en Whásington, Barcia en Montevideo y Araquistáin en París

Burgos, 21 (11 n.)—Ha sido nombrado embajador del Gobierno de Madrid en Washington Fernando de los Ríos; en París, Araquistáin; en Montevideo, Augusto Barcia, y en La Argentina, el doctor Pascua.

SEGOVIA RELIGIOSO

A los feligreses de San Lorenzo

Se ruega a todos los feligreses de San Lorenzo asistan a la solemne misa que, en honor de la Santísima Virgen de la Fuencisla, se celebrará el miércoles, día 23, en la Santa Iglesia Catedral, a las diez y media de la mañana.

Feligreses de San Lorenzo: Acudid todos este día a honrar a nuestra excelsa Patrona.

su digno jefe y varias señoras con idéntico uniforme.

Los dignos ministros de la Iglesia que formaron en la imponente comitiva, acompañaron hasta la última morada los restos del héroe inmolado, entonando litúrgicos cantos y respuestas, y la gran ringlera de inmenso gentío formaba una estela interminable.

A hombros de varios falangistas fué conducido a la mansión postrera el bravo mozo, dándole guardia de honor la escuadra en turno y la inmensa muchedumbre, en cuyos rostros se reflejaba la indignación y los ojos se anegaban en llanto por los horribles crímenes marxistas. Terminado el impresionante acto religioso, el jefe de milicias Elías Heredia, hermano de la víctima, visiblemente emocionado, dió las gracias al inmenso público desde uno de los balcones del cuartel de Falange, y el camarada Vázquez, que en unión de los de Cuéllar lucha en el frente de batalla,

dirige breves y patrióticas palabras a los jóvenes de la Falange local hortándoles a sumarse en las filas del movimiento salvador por la España de España.

Y por último, el camarada local Pedro Gordo, ante el inmenso auditorio pronuncia las palabras: HERMINIO HEREDIA MADRIGAL: ¡PRESENTE! ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Descanse en paz, y que Dios acogido en su seno, por valiente camarada Herminio Heredia, sus afligidos y bondadosos hermanos tengan la resignación tiana precisa para sobrellevar tan rudo, ya que todo lo hizo por salvar a nuestra querida Patria de una bárbara invasión marxista que tenía con planes siniestros sobre el amado pueblo, amenazando con su destrucción.

Cuéllar, 18-9-36.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Don Fructuoso López y señora, dos pares de pendientes; vecinos de Santa María de Nieva, 245 gramos de oro en alhajas y seis alfonso de 25 pesetas y dos isabelinas de 25 pesetas; vecinos de San Cristóbal de la Vega, 215 gramos de oro en alhajas, una onza, un octavo, un dieciséisavo, dos alfonso de 25 pesetas, tres isabelinas de 40 reales y una de cien reales; vecinos de Chañe, 430 gramos de oro en alhajas, dos alfonso de 25 pesetas, un cuarto de onza y una isabelina de 80 reales; don Alejandro Barroso y señora (segunda entrega), una sortija sello y un par de pendientes; doña Rufina Gómez, de Barroso, un par de pendientes; doña Abdona Llorente, una sortija y dos pares de pendientes; don Anastasio Pérez, un broche y un alfiler de corbata; don Juan Herrero Blanco, un alfonso de 25 pesetas y un colgante de moneda; doña Feliciano Rogero, varios trozos de oro; don Rafael Santos Temiño, caja de reloj y sortija de sello; doña Jacoba Alonso, un par de pendientes y dos sortijas; doña Prudencia Martín, un par de pendientes; doña Demetria Santos, un pendiente; doña Crescencia Egido, dos arillas; don Aurelio Martín Casado y señora, una sortija sello, otro sello, un anillo, una sortija de señora, tres medallas y trocitos de oro; don Pedro Blanco y su hija María, dos sortijas de oro; don Manuel de Fuentes y esposa, de Mozoncillo, un par de pendientes, un abridor, un collar de gargantilla, una cruz, tres alfonso de 25 pesetas y un cuarto de onza; doña María Casado Lázaro, un par de pendientes; doña Nemesia Herranz Casado, dos pares de pendientes; doña Juana Casado, un par de pendientes y una cruz; don Alvaro Casado, un alfonso de 25 pesetas; doña Felicidad García Casado, dos pares de pendientes; don Mariano Herranz y su esposa, un par de pendientes y un alfonso de 25 pesetas; don Justino Conde y su esposa, tres monedas alfonso de 25 pesetas, una isabelina de 100 reales, tres arillas y una cruz; en memoria de la Patrona de Mozoncillo, un anillo; doña Genoveva Salvador, un collar de gargantilla y una cruz; doña María Magdalena Vallejo Salvador, cinco pendientes, una alianza y dos sortijas sello; doña Victoria Vallejo, un par de pendientes y una arilla; vecinos de Arahuetes y Pajares,

dos monedas alfonso de 25 pesetas, siete pendientes, tres medallas cadenas y una alianza; vecinos de Sepúlveda (segunda entrega), un logramo con noventa gramos de oro en alhajas, una moneda de cinco pesetas, cinco onzas, cinco onzas, seis cuartos de onza, dos octavos de onza, nueve dieciséisavos de onza, tres isabelas de 100 reales, cuatro isabelas de 40 reales, dos reales de 20 reales, dos isabelas de peso filipino, 23 alfonso de 25 pesetas, ocho monedas de 20 francos, dos monedas de 10 francos franceses, dos libras esterlinas, una moneda de 20 libras; doña Teófila Herranz, un pendiente.

Vecinos de Espirido, ciento sesenta gramos de oro en alhajas; doña Lidia del Pozo, un par de pendientes; doña Luisa Jiménez, de Vega Matute, un anillo; doña Angelina Andrés, un anillo; vecinos de Gorreracín, cuatrocientos setenta gramos de oro en alhajas; don Víctor Portero y señora, una alianza, un pendiente, un pendiente, un pendiente y dos trocitos; doña María Portero, una medalla y una sortija; don sargento de la Guardia Civil, un collar y dos pendientes; don Garrido, de Madrid, una pluma, una lograda de oro; doña Celia Nájera, de Olombrada, una cadena, una medalla y una sortija; vecinos de Fuentesrebollo, dos pares de oro en alhajas, tres alfonso de 25 pesetas, dos isabelinas de 100 reales y una moneda de 10 francos franceses; don Emilio de Motta, un anillo sello de oro; señoras de Motta, dos sortijas y una moneda de oro; doña Teresa Campos López, un par de pendientes; don Clemente Aparicio y esposa, de Mozoncillo, un alfiler impenible, un anillo, una medalla y un par de pendientes; don Daniel de Santos, de Mozoncillo, un anillo de oro; una española una cruz y dos sortijas; señoras Gallego, director del Hospital Provincial Penitenciario (tercera entrega), pulseras, un par de gemelos y alianzas de boda; señora de Villamil, una caja de reloj, un par de pendientes con moneda, un pendiente, dos sortijas, una alianza, una pulsera y cuatro trozos de pendientes; doña Lucía y Mercedes Mera, una sortija, dos sujetadores, un par de pendientes y dos trozos de

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento le conviene a usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, el director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés

CLINICA DEL DOCTOR ILLANES
Hortaleza, número 15, MADR D. Teléfono 15970

SE VENDEN

Carbonilla superior, a 4,50 pesetas quintales, envuelto con piedra, 5,25 pesetas
Carbonería Fernán García, núm. 10, Orilla de la posada del Acueducto. Tele. 34



Tesoro de la familia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Transforma a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas; a los hombres agotados en vigorosos y activos. Está aprobado por la Academia de Medicina contra

Inapetencia • Anemia
Raquitismo • Neurastenia

Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Suavísimo y eficaz. Jamás irrita. Pídase en farmacias.